

旅行注意事項篇

99351008 貿碩二 潘彥君

有時候雖然做了萬全的規劃，在旅行的途中還是會發生很多突發狀況考驗著我們，因此這篇就是想談談在旅行當中必須要注意的事情，希望大家都能順順利利的踏遍歐洲各國。

➤ 交通

在搭乘交通運輸時一定要注意營運時間，像是地鐵通常只營運到午夜，過了十二點就要搭夜間巴士，不然就只能搭計程車，為了避免不必要的麻煩，最好還是在出發前先查好相關資訊。

還有，最無法預料的是罷工，我就遇過兩三次，大眾運輸全面停擺，只好靠著雙腳走天下。遇到這種狀況，也只能摸摸鼻子接受了，用走的看看街上風光也很不錯，不要因此而壞了旅遊的興致。

1. 火車

除了直接買火車票，各國也有火車通行證可以選擇，有單國或是多國的可以選擇。像是德國有單國的 German Rail Pass，而多國的話就選擇 Eurail pass，想要什麼國家可以自己挑，可以在台灣先買好，或是到了歐洲再買。另外有些國家的火車不會強制訂位，但是有些國家會強制訂位，所以在使用這些 pass 的時候要先確認每個國家的相關規定，如果需要訂位的話，必須再額外訂位付一筆訂

位的費用。如果沒有符合規定的話，是會被罰款的。

火車票通常可以在火車站的櫃台或是機器買到，也可以網路訂票，不過有些國家網路訂票規定一定要將 Confirmation 印下來，有些則是抄下訂票序號即可，這點也要注意，如果訂了票該印卻沒印下來，只能當場再買一張了。

在搭乘火車之前，最好先把時刻表印下來(我通常都是用相機把它照下來)，尤其是遇到要轉車，幾點在哪一站轉車，要換到第幾月台都必須要清清楚楚比較好，免的因為錯過一班火車而影響接下來的行程。

2. 飛機

搭飛機雖然相當方便，但是機場通常離市區較遠，因此出發前最好先查好機場到市區或是住宿地點的接駁方

式。廉價航空由於要降低成本，有時候機場會設在比較偏遠的地方，

這點要特別注意，我剛開始旅行的時候，就曾經因為沒注意到這點跑

錯機場而錯過班機，最後只好當場花錢再買一張機票。



除了機場的位置，廉價航空還有各式各樣的規定，以規定最多的 Ryanair 為例，手提行李的大小和重量都有限制，如果要託運行李還要另外加錢；搭飛機前

也要先 Online Check-in，然後印下你的 Boarding Pass 帶到機場。要是違反以上的規定的話，罰金 40 € / £。另外，在登機之前還要記得去 Visa Check Desk 蓋章，沒有蓋章的話可是上不了飛機喔！

➤ 住宿

出發前最好詳細抄下住宿地點的地址、交通和連絡方式，抵達當地之後才能順利的找到落腳的地方。訂房時也有一些事情要特別注意，像是有些住宿地點的價錢有包含稅，有些則是要另外算，有的被單、網路、早餐要另外加錢，有些則不用，這些在訂房前都要好好的研究清楚。還有到治安差的國家旅遊，一定要先查好哪些地區治安比較差，然後避開危險區域的住宿地點，最好不要因為貪圖價格便宜而讓自己身陷危險當中。最後要提醒大家離開住宿地點時一定要好好檢查有沒有遺漏什麼東西，不然一路旅行一路掉東西的感受可是很不好的！

➤ 營運時間

歐洲很多地方周日或假日的商店都不營業，另外很多餐廳或商店中午會午休，晚上也蠻早就關門休息了，一定要特別注意。另外，景點的營運時間也要特別注意，很多景點會有定期性的休息日，也有一些景點是季節性的關閉，像是鹽礦或是湖區，很多從十月開始關閉到四月，如果想去這些地方的話，記得把握開放的時間。

➤ 安全

最後要提醒是安全問題！在交換的過程中不斷聽到身邊朋友們慘痛的經歷，因此一定要奉勸大家，千萬不要為了省一點小錢，就讓自己暴露在危險的情況下！在治安不好的國家，時間太早或是太晚都盡量不要在外面走動，有朋友就是為了搭早班飛機，結果在路上遇到搶劫，省小錢結果損失慘重。另外平常在外面光觀的時候也要隨時提高警覺，有些壞人會佯裝成假警察或是假裝觀光客向你問路或是請你幫忙照相，伺機竊取或是騙取你的錢財。雖然不是所有人都是壞人，但是原則上主動來靠近你的人都要保持警覺心。搭大眾運輸或是在擁擠的地方時更要小心，我就曾經在地鐵還有紀念品店遇過扒手；扒手的技巧通常都相當高明，有個朋友甚至白天被偷，晚上回來翻了包包才發現自己被扒。

講這麼多其實不是為了要嚇大家，只要提醒大家真的要隨時提高警覺，避免危險情況，就可以快樂出門、平安回家。

最後，其實我還蠻建議可以試試一個人旅行，因為一路上只有自己，所以可以更專心的感受異國風情，更用心的看美景，也能讓自己變得更獨立、更勇敢。不過建議獨自旅行還是以治安好的國家為主，天數也不宜太長，不然到最後會覺得很悶，反而失去的旅遊的樂趣。